

情暖夕阳

为政府分忧,为儿女尽孝,让老人充分享受晚年幸福

今冬入住市老福中心免取暖费



▲清晨,市老福中心的老人在院内公园锻炼身体。

淄博市社会福利院老年福利服务中心,是淄博唯一政府全额出资建设的集老年人生活照料、医疗保健、休闲疗养等为一体的公办老年公寓,共投入建设资金六千余万元。总建筑面积1.98万平方米,主体8层,设有多种规格老年人住房,床位500张,可接收自理、半自理及生活不能自理的各类老人入住。老福中心凭借优雅舒适的环境、高标准的设施配套以及专业护理人员的精心服务,全力打造舒适宜居的养老乐园,真正做到为政府分忧,为儿女尽孝,使入住的休养员充分享受晚年幸福生活。

文/本报见习记者 付文学 片/本报记者 姜文洁

1 两万平方米景观园林 足不出户享天然氧吧

为给老人们营造舒适的休养环境,老福中心院内规划有两万余平方米的景观园林,同时配备各类户外活动场所和器械,可以满足不同类型老人的生活需求。

漫步老福中心院内,随处可见郁郁葱葱的花草树木,充满着生机与活力,老人们足不出户便可拥抱这一天然氧吧。漫步“氧吧”,老人们可以无忧无虑地唱唱歌、打打太极。累了可以围着花园散散步,坐在湖边观赏鱼,或者找几个新结交的朋友聊聊天,一起领略这一天然“氧吧”的风景。谈到老

福中心的环境,居住在这里的老人说得最多的是“就像在公园里一样”。

花草树木环绕之余,老福中心还精心设计了别有情致的小桥流水、亭榭廊栏。漫步小桥观鱼,静坐亭台赏景,老人们已然置身江南水乡,流连忘返。

与此同时,老福中心还在院内配备了各类休闲广场、健身器械,充分满足不同老人的休闲健身需求。除了每天早上必备的晨练之外,老人们还会在闲暇之余散散步,聊聊天,尽享老福中心全力打造的公园式休养环境。



▲老福中心环境优美的公园。



▲老福中心的老人正在唱歌。

2 配套设施科学完善 “就跟住星级宾馆一样”

配套设施方面,老福中心设有洗衣房、干洗店、食堂、超市、会议室、接待室、健身房、理发厅、医疗区、康复室等,全方位满足老人衣食住行以及就医的需求。同时,分别配备了套间、包房、标准间、多人间,从而满足不同类型老人的居住需求。

在每个老人的房间内,饮水机、彩电、中央空调等家电一应俱全,独立卫生间设有扶手、防滑地垫等保护设施,并分别在起居室、卧室、卫生间安装有呼叫器,全天有护理人员为每个房间打扫卫生,并定期为老人们清洗床单和衣物,全方位保证老人方便舒适的同时,切实保障老人的健康环境,并于今年的8月1日设立了住院部,切实为老人提供良好的医疗保障环境。

据了解,老福中心除安装中央空调保证冬暖夏凉外,今

年还投资约23万元安装了5台低温型空气源热泵。空气源热泵能使水温保持在52℃,最大程度保证了每个房间24小时都有热水。“太阳能到了冬天就不能很好保温,现在用上了空气源热泵,这个问题就解决了。”老福中心的工作人员介绍说:“为了给老人更大的优惠,我们还免去了老人的供暖费,老人们可以免费享受这里的取暖服务,我们不光要让老人身体暖,更让他们心里暖。”老人们的房间里都有空调开关,在冬天调至最高档,屋内的温度能达到约23℃。

“我觉得住在这里就跟星级宾馆一样,可享福了,24小时热水供应,每天还送来两暖瓶热水,还不用交取暖费,而且现在在温暖了我们这些老人的心。”张助华老人告诉记者。

3 内部环境温馨舒适 真正传递家的温暖

努力营造优雅生态环境的同时,老福中心也努力打造温馨舒适的内部环境,让居住在这里的老人们真正感受到家的温暖。

据了解,老福中心内部除设置日常必备区域外,还设置了健身房、阅览室、棋牌室等业余休闲场所,并组织了合唱团、模特队等各类兴趣小组,从而极大丰富老人的业余生活,真正使老人们老有所乐。

在老福中心的一到六楼,学习园地、时光墙、沟通守则以及各类温馨提示等随处可见。在老福中心一楼大厅的入口处,摆放着一个记录老人生日的提醒展

架,红纸条上清晰地记录着老人们的姓名、生日。

据老福中心工作人员介绍,老福中心在每一位老人的生日、结婚纪念日、好友聚会等重要活动时,都会为老人精心操办,送去服务更带去惊喜,让老人们充分感受家的温暖。

“大到护理人员的悉心服务,小到楼层内贴的各个温馨提示,老福中心在内部环境营造工作上做得很到位,我们还有群众组织‘休管会’,及时解决我们生活中遇到的问题,住在这里还认识了不少好朋友,这里就是我的家。”赵孝本老人说。

配备专业人员 服务细致周到

据了解,老福中心自运营以来陆续派出工作人员赴京接受国家民政部养老护理员专业培训,已有50余位一线工作人员持有民政部颁发的中级或以上养老护理员资格证书,为老人的日常生活提供了专业的服务保障。

据老福中心工作人员介绍,现有护理队伍中不乏“80后”,虽然年轻,但工作积极性很高,能够更加灵活地与每位老人进行沟通。“无论是帮助老人洗脸刷牙吃饭,还是帮他们洗澡,他们都能耐心细致地提供无微不至的服务,在心里早就把老人当成自己的亲人了。”老福中心工作人员告诉记者。

对于护理人员的工作,老人们是看在眼里,感激在心里,不停地夸这些“儿女”们侍侍得好。对此,今年91岁高龄的马先生激动地说道:“有些事情,我们的亲生儿女都不愿意做,但是这里的护理人员却从来不嫌脏不嫌累,像亲生儿女一样,我们早就把他们当成自己的孩子了!”

与此同时,老福中心还与三甲医院联合成立了医疗健康恢复中心,24小时有医护人员,为老人们的健康生活保驾护航。

老人健康评估 首次上门服务

22日下午,老福中心工作人员来到张店王志诚、孙清华两位老人的家中,为即将入住老福中心的两位老人做了身体状况评估。

据了解,81岁的孙清华老人腰部先前做过手术,术后仍不舒适,不能亲自到老福中心做入住前的身体状况评估。老福中心工作人员了解到这一情况后,亲自来到孙清华老人家中,为两位老人做了健康方面的咨询和评估,并给老人提供了康复保健方面的建议。

据老福中心工作人员介绍,老人在正式入住老福中心之前,需要先做身体状况评估,“一直以来都是老人亲自到老福中心做评估,考虑到两位老人的特殊情况,我们就上门评估了,也算是提前为老人服务了。”

孙清华老人告诉记者:“我之前去很多家养老机构考察过,老福中心也去了三次,还在那吃过午饭,感觉老福中心无论是配套设施还是护理人员的服务水平都是最好的,没想到这次还亲自上门为我们做评估,心里感觉暖暖的,这下孩子们可以放心,我们也可以安度晚年了。”



老福中心的工作人员对孙清华老人的身体状况进行评估。